
 
ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA (154ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA DE PROJETOS, CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS
(Capro) DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (UnB) realizada na Sala do Conselho do
Decanato de Pesquisa e Inovação (DPI), aos cinco dias do mês de dezembro do ano
de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, com a presença dos
membros: RENATA AQUINO DA SILVA (Decana de Pesquisa e Inovação e Presidente
da Capro); AMANDA FREDERICO MORTATI (representante titular da Câmara de
Extensão); ANA ROSA DOMINGUES DOS SANTOS (representante titular da Câmara de
Ensino de Graduação); CYNTHIA BISINOTO EVANGELISTA DE OLIVEIRA (membro do
Conselho Universitário, representante titular dos campi); FÁTIMA APARECIDA DOS
SANTOS (membro do Conselho Universitário, representante suplente da área de
Ciências Humanas e Sociais I); GUILHERME MARTINS GELFUSO (Diretor do Centro de
Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico); JANAÍNA SOARES DE OLIVEIRA ALVES
(Decana de Extensão); JEREMIAS PEREIRA DA SILVA ARRAES (Decano de
Administração e Vice-Presidente da Capro); JOÃO PAULO CHIEREGATO MATHEUS
(membro do Conselho Universitário, representante titular dos campi); LUCIANO
GONÇALVES NOLETO (representante suplente da Câmara de Ensino de
Graduação); MARIA DE FÁTIMA RODRIGUES MAKIUCHI (representante da Câmara de
Pesquisa e Pós-Graduação); PEDRO HENRIQUE ROCHA LOPES (Diretor de Apoio a
Projetos Acadêmicos); RENATO ALVES BORGES (representante dos Órgãos
Complementares); RENATO CABRAL REZENDE (Diretor de Pesquisa). Foram
justificadas as ausências dos membros: ANTÔNIO JORGE RAMALHO DA ROCHA
(membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências
Humanas e Sociais II); CAIO FREDERICO E SILVA (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais I); EDILSON DE SOUZA
BIAS (representante titular da área de Ciências Exatas e da Terra); JANAÍNA DE
AQUINO FERRAZ (representante titular da Câmara de Ensino de Graduação); LIZIANE
SOARES GUAZINA (membro do Conselho Universitário, representante titular da área
de Ciências Humanas e Sociais II); LUIZ GUILHERME DE OLIVEIRA (representante
suplente das unidades com maior número de projetos); MAÍSA SANTOS JOAQUIM
(membro do Conselho Universitário, representante suplente da área de Ciências da
Vida); MARIANA GUERRA (representante titular das unidades com maior número de
projetos); MARISETE PERALTA SAFONS (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências da Vida); OLAVO LEOPOLDINO DA SILVA
FILHO (membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências
Exatas e da Terra); OSMINDO RODRIGUES PIRES JÚNIOR (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências da Vida); RICARDO RUVIARO
(representante suplente da área de Ciências Exatas e da Terra); ROBERTO GOULART
MENEZES (Decano de Pós-Graduação); ROBSON DOMINGOS VIEIRA (representante
titular da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação); TAÍS GRATIERI (Decana Substituta
de Pós-Graduação); TIAGO ARAÚJO COELHO DE SOUZA (Decano de Ensino de
Graduação); UGO SILVA DIAS (representante titular das unidades com maior número
de projetos); VALDENÍZIA BENTO PEIXOTO (Decana Substituta de Ensino de
Graduação). Aberta a sessão, a Presidente agradeceu o esforço dos membros na
elaboração de pareceres, destacando que no mês de dezembro as demandas se
intensificarão. Estendeu agradecimentos ao Presidente Substituto, Diretor Pedro
Henrique Rocha Lopes, e ao Vice-Presidente, Decano Jeremias Pereira da Silva
Arraes, pela atuação nos períodos em que ela esteve oficialmente de licença e
férias. Além disso, convidou a todos a comparecer à Oficina de Integração da UnB,
após o encerramento da reunião. Em seguida, procedeu-se com os itens de
pauta. 1. Informes. 1.1 A Decana de Pesquisa e Inovação e Presidente da Capro,
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Renata Aquino da Silva, informou a constituição da comissão emergencial de apoio à
Diretoria de Pesquisa (DIRPE) na análise e no acompanhamento dos projetos de
pesquisa a serem formalizados até o encerramento do exercício financeiro. A
comissão foi designada com o objetivo de assegurar o cumprimento do artigo 5º da
Resolução da Capro nº 001/2024, em razão do acúmulo de atividades decorrente do
fechamento dos editais do ano e da redução temporária da força de trabalho na
Diretoria. Para fins de ciência da Câmara, a Presidente registrou a composição da
comissão emergencial, constituída por: Guilherme Martins Gelfuso (Diretor do
Centro de Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico – DPI/CDT); Mariana Malard Sales
Andrade (Coordenadora de Infraestrutura, Grupos de Pesquisa e Internacionalização
– DPI/DIRPE/CIGPI); e Michelle Souza Vilela (Coordenadora de Inovação e
Transferência de Tecnologia – DPI/CDT/CITT). Informou, ainda, que o servidor João
Henrique Marques de Brito e Silva, Coordenador de Análise e Instrução de Projetos
(DPI/DPA/CAIProj), foi designado como ponto focal de interlocução e suporte às
atividades da comissão. Ademais, a comissão contará com Renato Cabral Rezende
(Diretor da DIRPE) e Alice Cidade da Silva Ferraz (servidora da DIRPE) para subsidiar
administrativamente os trabalhos. 1.2 A Decana de Pesquisa e Inovação e
Presidente da Capro, Renata Aquino da Silva, informou que os pagamentos
referentes ao Edital DPI/DPG/BCE nº 005/2025 foram realizados no dia anterior e que
aqueles vinculados ao Edital DPI nº 004/2025 haviam sido efetuados duas semanas
antes. Comunicou, ainda, que os pagamentos referentes ao Edital DPI/BCE nº
001/2025 já se encontram praticamente concluídos e que aqueles vinculados ao
Edital DPI nº 002/2025 também foram encerrados, restando apenas a finalização de
algumas pendências residuais. Registrou que o Edital DPI nº 003/2025 está sob
análise na Procuradoria Federal junto à UnB (PF/UnB) para autorização de
pagamento, aguardando manifestação para que o Decanato de Administração (DAF)
possa executar a despesa. Acrescentou que, após tratativas com o Decanato de
Planejamento, Orçamento e Avaliação Institucional (DPO), identificou-se pequena
disponibilidade orçamentária remanescente, a qual permitiu suplementar o Edital
DPI nº 004/2025, possibilitando o pagamento e apoio aos servidores técnico-
administrativos, bem como aos docentes contemplados, de forma proporcional,
conforme previsto no edital. A Presidente avaliou que, apesar da limitação
orçamentária, os editais do DPI conseguiram atender, de maneira geral, às
demandas da comunidade. Mencionou que, no início do próximo ano, o
Diretor Renato Cabral Rezende poderá apresentar um balanço completo, com
estatísticas e consolidação das ações apoiadas. 1.3 O Decano de Administração e
Vice-Presidente da Capro, Jeremias Pereira da Silva Arraes, informou que o dia dois
de dezembro constituiu a data-limite para a emissão de empenhos no âmbito da
Administração Pública Federal, o que resultou em elevado volume de trabalho para
as equipes envolvidas. Destacou que houve esforço concentrado, inclusive no final
de semana, para viabilizar a execução orçamentária necessária. Ressaltou que
alguns processos precisaram ser refeitos em razão de ajustes técnicos e que a
instabilidade dos sistemas, comum ao período de fechamento, demandou maior
atenção das equipes. Apesar das dificuldades, registrou que foi possível empenhar
praticamente todas as demandas, especialmente aquelas relacionadas aos recursos
próprios da Universidade. 1.4 O Decano de Administração e Vice-Presidente da
Capro, Jeremias Pereira da Silva Arraes, informou que, em razão da recente greve
dos servidores técnico-administrativos, diversas unidades deixaram de realizar seus
inventários patrimoniais anuais. Destacou que a Diretoria de Gestão de Materiais
(DAF/DGM) solicitou que as unidades priorizem a conclusão, ainda que parcial,
desses inventários, tendo em vista sua importância para a regularidade do
patrimônio universitário e para a responsabilidade funcional dos servidores que
detêm cargas patrimoniais. Comunicou, ainda, que o prazo oficial para envio dos
inventários encerrou-se em trinta de novembro; contudo, orientou que as unidades
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encaminhem as informações, ainda que parcialmente, até o final do ano, a fim de
mitigar passivos patrimoniais e assegurar a conformidade institucional. 1.5 O
Decano de Administração e Vice-Presidente da Capro, Jeremias Pereira da Silva
Arraes, informou que o DAF tem avançado nas tratativas para implementação do
Cartão Pesquisador. Relatou que havia reunião agendada com o Banco do Brasil
para tratar dos procedimentos de disponibilização dos cartões, mas que, devido a
imprevistos do banco, a apresentação foi adiada. Destacou que o tema permanece
em andamento e será retomado pelo grupo de trabalho responsável. 1.6 O Diretor
do CDT, Guilherme Martins Gelfuso, informou que, no corrente ano, o Centro
alcançou o registro da centésima proteção intelectual, entre patentes e outros
ativos, representando um aumento de aproximadamente quarenta por cento em
relação ao recorde anterior. Destacou, ainda, que a UnB avançou da décima sexta
para a décima posição no ranking nacional de empresas juniores. Comunicou,
ademais, a implementação do Comitê de Empresas Juniores da UnB, ressaltando que
a iniciativa fortalecerá a profissionalização e o acompanhamento das empresas
juniores da Universidade. 1.7 A Decana de Pesquisa e Inovação e Presidente da
Capro, Decana Renata Aquino da Silva, complementou o informe do Diretor
Guilherme Martins Gelfuso, destacando que, na composição do Conselho
Comunitário da UnB, houve uma mudança promovida no início do ano, a pedido do
CDT e do DPI, com o objetivo de aproximar a Universidade do movimento das
empresas juniores. Ressaltou que essa aproximação busca atrair mais jovens para a
UnB, reforçando a Universidade como um espaço que oferece múltiplas
possibilidades de formação e construção de futuro. Em seguida, a Presidente
colocou em votação a inclusão do processo 23106.043654/2025-10 como item
extrapauta, tendo sido a inclusão aprovada por unanimidade. 2. Aprovação da ata
da 153ª Reunião Ordinária da Capro. Deliberação: A ata foi aprovada com três
abstenções. 3. Homologação da aprovação ad referendum: 3.1 Processos de
contrato com fundação de apoio cujos instrumentos principais já haviam
sido aprovados pela Capro: 3.1.1 Processo 23106.097116/2025-37: Ementa:
Contrato a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 7.200.000,00
(sete milhões e duzentos mil reais), cujo objeto consiste na contratação da FINATEC
para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de pesquisa intitulado
"ESCOLAB: Laboratório de Inovação em Projeto, Tecnologia e Sustentabilidade em
Escolas no Contexto Brasileiro" . Unidade interessada: FAU. Tipo de
instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Pesquisa. Coordenador(a): Caio Frederico e Silva. Supervisor(a)
a c a d ê m i c o ( a ) : Juliana Andrade Borges de Sousa. 3.1.2​
 Processo 23106.090902/2025-11: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 11.213.069,76 (onze milhões, duzentos e
treze mil sessenta e nove reais e setenta e seis centavos), cujo objeto é a
contratação da FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de
Pesquisa intitulado “Inovação e Monitoramento, para Retomada e Reconstrução da
Política de Desenvolvimento Territorial Sustentável”. Unidade interessada: FUP. Tipo
de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
A p o i o . Modal idade: Desenvolvimento Científico e Tecnológico; Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação. Coordenador(a): Mario Lúcio de Ávila. Supervisor(a)
a c a d ê m i c o ( a ) : Reinaldo José de Miranda Filho. 3.1.3​
 Processo 23106.108300/2025-10: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 413.351,10 (quatrocentos e treze mil,
trezentos e cinquenta e um reais e dez centavos), cujo objeto consiste na
contratação da FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de
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pesquisa intitulado "Aplicação de Ozônio na Sanitização de Cascaras de Café e
Desenvolvimento de Produtos Alimentícios e Farmacêuticos". Unidade interessada:
FS. Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
A p o i o . Moda l idade: Pesquisa. Coordenador(a): Lívia de Lacerda de
Oliveira. Supervisor(a) acadêmico(a): Guilherme Martins Gelfuso. Deliberação: Os
processos foram homologados em bloco por unanimidade. 3.2 Homologação dos
processos aprovados ad referendum devido ao tempo exíguo para
formalização: 3.2.1 Processo 23106.072609/2025-64: Ementa: Termo de
Execução Descentralizada (TED) a ser celebrado entre o Departamento Nacional de
Infraestrutura de Transportes (DNIT) e a Universidade de Brasília (UnB), no valor
de R$ 3.600.000,00 (três milhões seiscentos mil reais), para a execução de projeto
de pesquisa, intitulado "Pesquisa Aplicada em Privacidade e Segurança da
Informação no Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes". Unidade
interessada: FACE. Tipo de instrumento: Termo de Execução Descentralizada
(TED). Modalidade: Pesquisa, desenvolvimento e inovação. Valor do projeto: R$
3.600.000,00. Custos indiretos: R$ 360.000,00. Coordenador(a): Rafael Rabelo
Nunes. Supervisor(a) acadêmico(a): Bruno Eduardo Freitas Honorato. Relator(a):
Marisete Peralta Safons. Deliberação: O processo foi homologado por
unanimidade. 4 . Avaliações de resultados finais de projetos acadêmicos e
institucionais: 4.1 Processo 23106.036212/2020-02. Nome do projeto: "Ações
Integradas de Pesquisa e Serviços para o Enfrentamento da Pandemia de Covid-19
no Distrito Federal". Unidade interessada: F M . Relator(a): Sandra Maria da
Luz. Principais contribuições acadêmicas: Foram publicados onze artigos científicos,
abrangendo temas como vigilância e prevalência de SARS-CoV-2, acurácia
diagnóstica, evolução espaço-temporal da Covid-19, itinerários terapêuticos,
síndrome pós-Covid, custos de hospitalizações e análises metagenômicas. No
momento de elaboração do relatório de cumprimento do objeto, encontrava-se em
processo de submissão um artigo científico sobre qualidade de vida após três e seis
meses de internação por Covid-19. Foram defendidas cinco dissertações e teses nos
programas de Medicina Tropical e Saúde Coletiva. Foram aprovadas em exame de
qualificação duas teses de doutorado. No âmbito da pesquisa avançada, foram
desenvolvidos quatro projetos de pós-doutorado relacionados à avaliação
econômica, validação diagnóstica, vigilância viral e soroprevalência. Na iniciação
científica, foram realizados quatro projetos envolvendo análises clínicas,
laboratoriais e de desfechos em pacientes hospitalizados por Covid-19. Foi
implementado o Laboratório de Detecção Molecular de SARS-CoV-2 no HUB–UnB–
Ebserh, que realizou três mil duzentos e cinquenta e cinco testes até abril de 2022,
apoiando seis projetos de pesquisa. Houve, ainda, intervenção estrutural na
Farmácia Escola do HUB para ampliação da capacidade produtiva de álcool em gel,
com aquisição de equipamentos e adequações físicas, resultando na produção de
lotes utilizados no ambiente hospitalar e na qualificação acadêmica. Por fim, foi
implementada a Sala de Situação de Saúde para apoio técnico aos municípios do
entorno do Distrito Federal na revisão e construção de planos de contingência,
deixando legado institucional para ensino e práticas de saúde
coletiva. 4.2 Processo 23106.099508/2021-15: Nome do projeto: "Projeto SABIÁ -
Processamento de Linguagem Natural Aplicado ao Sistema Bem-Te-Vi para Análises
de Processos Jurídicos do Tribunal Superior do Trabalho". Unidade interessada:
FCTE. Relator(a): Angélica Amorim Amato. Principais contribuições acadêmicas: O
projeto trouxe benefícios acadêmicos significativos para a UnB, incluindo: 1.
Desenvolvimento de Pesquisa Aplicada: O projeto permitiu a experimentação de
técnicas avançadas de Processamento de Linguagem Natural e Aprendizado de
Máquina em um contexto real. 2. Capacitação de Pesquisadores e Alunos: A
participação no desenvolvimento do projeto possibilitou que alunos e professores
aprofundassem conhecimentos em IA aplicada ao direito. 3. Produção de
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Conhecimento e Metodologias: As abordagens desenvolvidas no projeto
contribuíram para novas linhas de pesquisa dentro da universidade. O Projeto SABIÁ
resultou em diversas publicações e produtos acadêmicos e técnicos, consolidando a
transferência de conhecimento e inovação. Entre os principais produtos gerados,
destacam-se: 1. Relatórios Técnicos: Documentação detalhada sobre as
metodologias adotadas e os resultados alcançados. 2. Artigos Científicos: Publicação
de estudos sobre os modelos de IA desenvolvidos e suas aplicações no setor jurídico.
3. Workshops e Apresentações: Divulgação dos avanços do projeto em eventos
acadêmicos e técnicos, promovendo a troca de conhecimento. 4. Prototipação de
Soluções de IA: Implementação de módulos inovadores para análise e triagem de
processos jurídicos, aplicáveis em outros contextos institucionais. Deliberação: Os
processos foram homologados em bloco por unanimidade. 5 . Constituição da
Comissão de Revisão da Resolução da Capro nº 001/2024
(11969807) . Deliberação: A Presidente encaminhou à votação a indicação dos
membros Guilherme Martins Gelfuso, João Paulo Chieregato Matheus, Luciano
Gonçalves Noleto, Luiz Guilherme de Oliveira, Maria de Fátima Rodrigues Makiuchi,
Pedro Henrique Rocha Lopes, Renato Alves Borges, Renato Cabral Rezende, Robson
Domingos Vieira e Ugo Silva Dias, sob a presidência de Renata Aquino da Silva e
assessoramento do Subprocurador-Geral da PF/UnB. As indicações, por sua vez,
foram aprovadas por unanimidade. 6. Constituição da Comissão de
Acompanhamento para o processo 23106.107291/2025-40, conforme o
disposto na Instrução Normativa da Capro n. 0006/2024
(11155525) . Deliberação: A Presidente encaminhou à votação a indicação dos
membros Antônio Jorge Ramalho da Rocha e Robson Domingos Vieira para compor a
comissão, sob a presidência de Renata Aquino da Silva. As indicações, por sua vez,
foram aprovadas por unanimidade. 7. Constituição da Comissão de
Acompanhamento para o processo 23106.012376/2025-41, conforme o
disposto na Instrução Normativa da Capro n. 0006/2024
(11155525). Deliberação: Por não haver manifestações de interesse, o processo
foi retirado de pauta, ficando sua deliberação postergada para reunião futura. 8.
Indicação de 2 (dois) membros titulares e 1 (um) membro suplente,
representantes dos(as) servidores(as) técnico-administrativos(as), para
compor a Capro, conforme o disposto no processo 23106.080229/2025-
01. Deliberação: O Vice-Presidente solicitou a retirada de pauta do processo, a fim
de permitir a conclusão dos trabalhos da comissão responsável pela avaliação das
candidaturas, o que foi aceito por todos. 9. Avaliações acerca do mérito
institucional de projetos acadêmicos: 9 . 1 Processo 23106.057732/2025-
55: Ementa: Contrato que será celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília
(FUB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no
valor de R$ 20.367.033,00, cujo objeto será "(...) a contratação da FINATEC para
apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de Estímulo à Inovação intitulado
"Apoio às atividades do Laboratório de Epidemiologia e Diagnóstico de Doenças
Infecciosas (LEDDI)", compatíveis com os objetivos da Lei nº 10.973/2004". Unidade
interessada: FCTS. Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e
Fundação de Apoio. Modalidade: Estímulo à inovação. Valor do projeto: R$
20.367.033,00. Custos indiretos: R$ 1.711.498,44. Coordenador(a): Alex Leite
Pereira. Supervisor(a) acadêmico(a): Rodrigo Haddad. Relator(a): Fátima Aparecida
dos Santos. Deliberação: O parecer, favorável ao pleito, foi aprovado por
unanimidade. 9.2 Processo 23106.104087/2025-77: Ementa: Termo de Execução
Descentralizada a ser celebrado entre o Ministério do Trabalho e Emprego (MTE) e a
Universidade de Brasília (UnB) para a execução do projeto de pesquisa, cujo objeto
consiste em desenvolver estudos e projetos para a criação do Centro de Memória do
Ministério do Trabalho e Emprego (MTE), visando à preservação, exposição e
pesquisa do acervo histórico da instituição, englobando tanto documentos quanto
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itens mobiliários, com o intuito de promover a valorização e a disseminação do
patrimônio cultural e histórico do MTE, no valor de R$ 5.118.480,00 (cinco milhões,
cento e dezoito mil quatrocentos e oitenta reais). Unidade interessada: FCI. Tipo de
instrumento: Termo de Execução Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Valor do
projeto: R$ 5.118.480,00. Custos indiretos: R$ 511.848,00. Coordenador(a): Rogério
Henrique de Araújo Júnior. Supervisor(a) acadêmico(a): Renato Tarciso Barbosa de
Sousa. Relator(a): Ugo Silva Dias. Deliberação: O parecer, favorável ao pleito, foi
aprovado por unanimidade. 9 . 3 Processo 23106.097565/2025-85: Ementa:
Termo de Execução Descentralizada a ser celebrado entre a Universidade de Brasília
(UnB) e a Agência Nacional de Aviação Civil (ANAC), cujo objeto é implementar
a Pesquisa sobre o Mercado aéreo brasileiro e comparado: cenário internacional,
diagnóstico, entraves e propostas para induzir competição e expansão., no valor
de R$ 2.102.400,00 (dois milhões, cento e dois mil e quatrocentos reais). Unidade
interessada: FACE. Tipo de instrumento: Termo de Execução
Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$ 2.102.400,00. Custos
indiretos: R$ 210.240,00. Coordenador(a): Mauríco Soares Bugarin. Supervisor(a)
acadêmico(a): Daniel Oliveira Cajueiro. Relator(a): João Paulo Chieregato
Matheus. Deliberação: O parecer, favorável ao pleito, foi aprovado por
unanimidade. 9 . 4 Processo 23106.081019/2025-22: Ementa: Contrato a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Apoio à Pesquisa
(FUNAPE), cujo objeto consiste na contratação da FUNAPE para apoiar a execução e
o desenvolvimento do Projeto de Pesquisa intitulado "Oferta de 30 vagas no PPGE-
MP, para atender a uma turma específica para os servidores de carreira de Políticas
Públicas e Gestão da Educação (PPGE), do DF". Unidade interessada: FE. Tipo de
instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
A p o i o . Modalidade: Ensino. Valor do pro j e t o : R $ 1.000.000,00. Custos
indiretos: R $ 118.680,00. Coordenador(a): Bernardo Kipnis. Supervisor(a)
a c a d ê m i c o ( a ) : Liliane Campos Machado. Relator(a): Mariana
Guerra . Deliberação: O parecer, favorável ao pleito, foi aprovado por
unanimidade. 9.5 Processo 23106.111183/2025-71: Ementa: Termo de Execução
Descentralizada a ser firmado entre a Universidade de Brasília (UnB) o Ministério do
Trabalho e Emprego (MTE), cujo objeto é desenvolver estudos técnico-científicos
para subsidiar o fortalecimento dos Pactos pelo Trabalho Docente no meio rural, a
construção civil e no Carnaval de Salvador, por meio de diagnósticos das condições
de trabalho, construção de indicadores, desenvolvimento de sistemas de
monitoramento e elaboração de subsídios estratégicos. Unidade interessada:
F A C E . Tipo de instrumento: Termo de Execução
Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R $ 500.000,00. Custos
i n d i r e t o s : R$ 50.000,00. Coordenador(a) : Leonardo Cavalcanti da
Silva. Supervisor(a) acadêmico(a): Antonio Nascimento Júnior. Relator(a): João Paulo
Chieregato Matheus. Deliberação: O parecer, favorável ao pleito, foi aprovado por
unanimidade. 9 . 6 Processo 23106.057136/2025-75: Ementa: Contrato a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (FINATEC), cujo objeto consiste na contratação da
fundação de apoio para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de
pesquisa e extensão intitulado “Escola Cidadã, do Conhecimento à Ação: Educação
em Saúde e Enfrentamento à Desinformação sobre Doenças
Negligenciadas”. Unidade interessada: FS. Tipo de instrumento: Contrato entre
Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa;
E x t e n s ã o . Valor do pro j e t o : R $ 5 0 0 . 0 0 0 , 0 0 . Custos
indiretos: R $ 58.135,29. Coordenador(a): Maria Fátima de Sousa. Supervisor(a)
acadêmico(a): Ana Valéria Machado Mendonça. Relator(a): Edilson de Souza
Bias. Deliberação: A Câmara deliberou pela retirada de pauta do processo, para
posterior solicitação de ajustes ao relator, considerando que este não pôde estar
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presente na reunião. 9.7 Processo 23106.081053/2025-05: Ementa: Contrato
que será celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação
de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$
370.829,93, cujo objeto será "(...) a contratação da FINATEC para apoiar a execução
e o desenvolvimento do Projeto de Pesquisa intitulado “Aprimoramento funcional em
fase pré-clínica de dispositivo intraesofágico em látex com condução térmica para
prevenção de fístula átrio-esofágica em ablação cardíaca por radiofrequência”
(...)". Unidade interessada: FCTE. Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade
de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$
370.829,93. Custos indiretos: R$ 39.570,06. Coordenador(a): Adson Ferreira da
R o c h a . Supervisor(a) acadêmico(a): Aldira Guimarães Duarte
Dominguez. Relator(a): Osmindo Rodrigues Pires Júnior. Deliberação: O parecer,
favorável ao pleito, foi aprovado por
unanimidade. 9 . 8 Processo 23106.059889/2025-15: Ementa: Contrato a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (FINATEC), cujo objeto consiste na contratação da
FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de Pesquisa
intitulado “Os Desafios da Democracia Brasileira e a Defesa dos Direitos
Humanos”. Unidade interessada: CEAM. Tipo de instrumento: Contrato entre
Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Valor do
projeto: R $ 300.000,00. Custos indiretos: R $ 33.145,51. Coordenador(a): Vanessa
Maria de Castro. Supervisor(a) acadêmico(a): José Geraldo de Sousa
Júnior. Relator(a): Osmindo Rodrigues Pires Júnior. Deliberação: O parecer,
favorável ao pleito, foi aprovado por
unanimidade. 9 . 9 Processo 23106.101708/2025-61: Ementa: Contrato a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Apoio à Pesquisa
(FUNAPE), proveniente da emenda parlamentar individual nº 4449 0010, constante
da Lei Orçamentária Anual de 2025, no valor de R$ 290.000,00 (duzentos e noventa
mil reais), que ingressará no orçamento da Universidade de Brasília (UnB). A referida
emenda será utilizada para a gestão do projeto de extensão "Programa de Exercícios
Físicos para Pessoas Idosas". Unidade interessada: FEF. Tipo de
instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Extensão. Valor do projeto: R$ 290.000,00. Custos indiretos: R$
16.832,00. Coordenador(a): Marisete Peralta Safons. Supervisor(a) acadêmico(a):
Rochelle Rocha Costa. R e l a t o r ( a ) : Osmindo Rodrigues Pires
Jún io r. Deliberação: O parecer, favorável ao pleito, foi aprovado por
unanimidade. 9 . 1 0 Processo 23106.116981/2025-90: Ementa: Execução
descentralizada a ser celebrada entre o Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico
Nacional (IPHAN) e a Universidade de Brasília (UnB), no valor de R$ 106.260,00
(cento e seis mil duzentos e sessenta reais), e que tem como objetivo o tratamento
de informações e organização dos resultados do 1º Fórum do Sistema Nacional do
Patrimônio Cultural. Unidade interessada: DEX. Tipo de instrumento: Termo de
Execução Descentralizada. M o d a l i d a d e : E x t e n s ã o . Valor do
projeto: R$ 234.235,00. Custos indiretos: R$ 23.434,50. Coordenador(a): Fernanda
Natasha Bravo Cruz. Supervisor(a) acadêmico(a): Daniela Fávaro
Garrossini. Relator(a): Olavo Leopoldino da Silva Filho. Deliberação: O parecer,
favorável ao pleito, foi aprovado por unanimidade. Extrapauta.
Processo 23106.043654/2025-10: Ementa: Contrato que será celebrado entre a
Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 538.370,37, cujo objeto será "
(...) a contratação da FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do
Projeto de Desenvolvimento Institucional intitulado “Desenvolvimento Institucional
da Pós-Graduação por meio do apoio a sustentabilidade da Revista de Psicologia:
Teoria e Pesquisa do Instituto de Psicologia” (...)". Unidade interessada: IP. Tipo de
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instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
A p o i o . Modalidade: Desenvolvimento Institucional. Valor do pro j e t o : R$
538.370,37. Custos indiretos: R$ 42.650,00. Coordenador(a): Tiago Jessé Souza de
Lima. Supervisor(a) acadêmico(a): Noemia de Morais Santos. Relator(a): Luciano
Gonçalves Noleto. Deliberação: A Câmara deliberou pela retirada de pauta do
processo, para posterior averiguação da adequada tramitação desse instrumento. Às
doze horas e quatro minutos, a Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu,
Bianca Mello do Nascimento, secretária ad hoc da Capro, lavrei a presente ata, que,
depois de lida e aprovada, será subscrita por mim e pela Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Bianca Mello do Nascimento,
Assistente em Administração do Decanato de Pesquisa e Inovação, em
12/12/2025, às 11:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Renata Aquino da Silva, Presidente
da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos,
em 18/12/2025, às 18:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 13515664 e o código CRC 02A9839A.

Referência: Processo nº 23106.005991/2025-09 SEI nº 13515664
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